

「闪亮警队」整队待发。

把平安答卷 写进群众心坎里

祥平派出所坚持“靠前一步、主动作为”警务理念,夯实基层平安工作根基

晨报记者 张玲玲

夜幕降临,路上一道道闪烁的警灯光芒,成为百姓心底最安全的依靠,也亮出了祥平派出所写进辖区百姓心里的责任和担当。

祥平派出所位于同安区中部,辖区内有祥平、祥和两个街道共19个村居,常住人口近19万人,有中小学幼儿园55家,还有娱乐场所、工厂、物流中心,是同安区经济、政治、文化中心和交通枢纽,治安要素多且复杂。

对此,祥平派出所坚持“靠前一步、主动作为”警务理念,深入开展“我为群众办实事”实践活动,沉下心来、扑下身子,倾听百姓声音,为群众解难题、办实事,把体现“好公安、很平安”的平安答卷写进群众心坎里,不断提升辖区群众的安全感、满意度、幸福感。



户籍民警指导群众办证。记者 张玲玲 摄



民警开展防骗宣传。



民警到行业场所开展检查。



民警接受群众咨询。

小案“闪电战”打得漂亮

11月17日,一名群众报警称住处进了贼,一部苹果手机和一条黄金手链被盗;祥平派出所24小时内破案,并追回全部损失。报警人对此惊讶不已:“这么快就追回来了!”

这只是祥平派出所发起的

小案“闪电战”中的一个小小的成绩。今年以来,祥平派出所通过“小案快打”方式,成功抓获犯罪嫌疑人109人,同比上升84.7%。

重大案件要破,小案件也要破,而且要破得快、打得漂

亮。祥平派出所转变打击理念,将侦破小案作为打击防范犯罪的重点,针对影响群众安全感、事关群众切身利益的打架斗殴、偷盗等犯罪行为,屯警街面、巡逻结合、堵控围剿,尽最大努力帮群众挽回损失。

“闪亮警队”赢得好口碑

最近,祥平派出所的“闪亮警队”刚刚过了5岁生日。自2017年12月成立以来,这支队伍已经成为辖区百姓心中安全感的来源。

夜幕降临,华灯初上,“闪亮警队”的警灯同步开启,每天晚上都有6辆警用摩托车、12名巡逻队员进行路面不间断巡逻;有警出警、无警巡逻,对辖区主要道路、大街小巷、繁华街区、集市、地摊夜市等人员密集场所则加强巡逻。特别是临近年终岁末,“闪亮警队”以“亮相示警、车巡、步巡”等方式提高见警率,确保辖区和谐、安全。

“我们的‘闪亮警队’靠实在的成效,来赢得百姓口碑。”祥平派出所所长牛建华说,同安区70%的娱乐场所集中在祥平派出所辖区,祥平派出所与各娱乐场所组建微信群,一旦商家发现顾客吵架且有打架苗头,立即发布在群里,“闪亮警队”即可迅速出警,将警情扼杀在萌芽中。

祥平派出所还坚持高峰错时巡逻机制,将城区划分为4大网格,深入大街小巷、主副干道、商场广场等人员密集场所开展网格化精准巡防;并由社区辅警带领各村居巡防队伍,

持续开展上下班、上放学、早晚错时及高峰巡逻,保持三个重点时间段巡逻,确保群众“白天见警察,晚上见警灯”。

同时,祥平派出所依托“警网融合”,在公安专业巡防力量的基础上,用活用好群防群治力量,加大城中村内巡防力度、密度,对社会面治安开展动态立体巡防。目前,祥平派出所辖区内的15个社区全部建立巡防队伍,有力促进了社会治安管控能力的提升。今年以来,祥平派出所刑事警情发案数同比下降1.45%,入室盗窃警情同比下降50%。

矛盾调处“路子清、出口畅”

12月3日,祥平派出所辖区内有两名群众因为停车问题吵架,还相互推搡。民警得知后,将二人带至派出所,由调解员及时介入,从“情、理、法”进行劝导。最终,双方达成和解,避免了邻里矛盾的升级。

今年以来,祥平派出所已

成功化解矛盾纠纷318起。祥平派出所充分发挥“所长进街道党委班子、社区民警进村居班子”作用,密切强化与街道、村居的协作配合,牵引各社区人民调解、各镇街司法调解,充分发挥“公证+”调解作用,全面推动矛盾纠纷排查、化解工作。

去年5月成立的“议事堂”驻所调解室,也发挥了强大作用——通过完善“一元主导多元化解”矛盾纠纷机制,把握“应调尽调、依法化解、跟进转化”原则,将群众纠纷“归口推送、限时办结”,确保矛盾调处“路子清、出口畅”。

落实“清单式”出租房管理

一张清单6项内容,按条落实轻松管理……祥平派出所辖区的出租房东人手一张“责任清单”,别小看这张纸,房东们都说,“很有用,为出租房管理指明了方向”,租户也乐意接受。

这是祥平派出所在全市首推的出租房东“清单式”管理

举措,为房东列出6项具体责任,按条落实即可有效管理出租房;民警和网格员对照清单,进行出租房相关工作,全面提升了流动人口管理水平。

“防大于治。”祥平派出所深知这个道理,针对安全管理提出了系列措施。在消防安全方面,祥平派出所通过“定期

检查、随机抽查”方式,进一步加大对沿街商铺、火锅烧烤店等重点场所的监督检查力度,做到“底数清、情况明”;同时加强对辖区内加油站、银行、重点企业、中小学校园等单位的安全检查,强化人防、物防、技防等措施,全面消除各类安全隐患。